

# 陕西工人报

2013年7月  
12  
星期五  
癸巳年六月初五

SHAANXI WORKERS' NEWS

陕西省总工会主管 陕西工人报社出版 陕西省一级报纸 复字第5809期  
国内统一刊号 CN61-0015 邮发代号 51-7 网址: www.sxworker.com

## 司法部要求将基本公共法律服务纳入政府公共服务体系

据中国之声报道 司法部副部长吴爱英昨日在全国司法厅(局)长会议中要求各地司法机关努力争取将基本公共法律服务纳入政府公共服务体系,加快构建覆盖城乡的法律服务体系,进一步拓展和规范法律服务,不断提高服务能力,努力满足群众基本法律服务需求。加大政策扶持力度,切实解决有些地方没有律师和欠发达地区律师资源不足问题。加大对困难群众的

法律援助力度,降低法律援助门槛,扩大覆盖面,提高服务质量,更好地满足困难群众法律援助需求。吴爱英还要求进一步做好监狱、劳教、戒毒工作,确保监狱持续安全稳定,不断提高教育改造质量,降低重新违法犯罪率。扎实做好社区矫正人员、刑释解教人员等特殊人群教育管理工作,帮助他们顺利回归社会。

### 开栏语

省工会十三大将在今年8月召开,中国工会十六大也将在金秋10月举行,这是我省工运事业和职工政治生活中的一件大事。本报从即日起,开设迎接省工会十三大专题栏目,通过对过去五年全省各级工会工作和成就的回顾,为大会胜利召开创造浓厚的舆论氛围。

## 建西部强会 创全国一流

——西安市总工会五年工作回顾

“今后五年内,全市工会组织数量达到3万个,会员人数突破2000万人。”这是今年4月27日召开的西安市工会第十四次代表大会上,西安市总工会主席史南征在《报告》中所说的一句话。

据悉,未来五年,西安市将以“全面建成西部强会,全力争创全国一流”为奋斗目标。而这一新目标的确立,是建立在过去五年工作基础上的。过去五年来,西安各级工会组织工作取得了长足进步,谱写了工会发展史的新篇章。主要体现在以下几个方面:

第一,激发创造活力,促进经济社会发展作出了新贡献。广泛开展职工技术创新和建设国际化大都市系列主题竞赛活动,全市涌现出职工技术创新先进集体3161个,西安市工人先锋号856个,全国工人先锋号18个,市以上劳模637名。举办全市性职工技能大赛9次,参与职工62.4万人,选树西安市职业技能带头人234名。创建全国职工教育培训示范点5个,建设全国职工书屋示范点9个。

第二,强化维权维稳,构建和谐劳动关系呈现新局面。全市建立工资集体协商制度的单位15567个,覆盖企业34964家,覆盖职工108.5万人,占建会企业总数的88%,较五年前增长84%。建会国有企事业单位厂务公开、职代会建制率94%,非公企业80%,涌现出全国厂务公开民主管理先进单位3个。“安康杯”竞赛覆盖企业1.7万个,参赛职工100多万人。

第三,健全帮扶体系,解决职工实际困难取得了新成效。五年来,共筹集帮扶资金4800万元,较五年前增长2.5倍;帮扶困难职工25万人次,较五年前增长3.4倍。培训职工3.5万人,实现就业4.5万人。资助困难职工子女就学1.6万人,法律援助839件,协调劳动争议纠纷2400件。办理职工互助保险20万人,赔付26739人次,赔付资金2653万元。全市13个区县全部建成标准化困难职工援助中心,全市街道(乡镇)和部分社区、企业建立帮扶站点,与南京等8个城市建立城际间维权帮扶协作机制。实施“三年温暖行动”,形成了“春送岗位、夏送清凉、金秋助学、冬送温暖”的帮扶工作品牌。

第四,夯实基层基础,工会组织建设迈出了新步伐。深入开展“双措并举、二次覆盖”和“广普查、深组建、全覆盖”的集中行动,全市工会组织净增12768个,新增会员47万人;全市基层工会总数26912个,涵盖单位44095家,工会会员166.1万人;女职工组织组建率98%。全市街道(乡镇)全部建立总工会,涌现出“全国百家示范街道(乡镇)工会”4个,全国模范职工之家5个,全国“双爱双评”先进集体1个。

第五,加强自身建设,服务职工的能力得到了新提升。全市工会经费收缴大幅增长,市总工会本级企业资产总量增长2.5倍。面向社会公开招聘遴选机关、直属单位工会干部7人,各级工会年培训兼职干部比例达20%以上。扎实开展“双千双万”活动,深入推进党风廉政建设,加强工会财务管理规范化和工会资产审计监督工作。

本报记者 阎冬

### 喜迎省工会十三大·辉煌五年

“中国梦,是党的十八大后新的中央领导洞悉近代以来中华民族奋斗历史,对新的历史阶段党带领全国各族人民开创中国特色社会主义未来宏伟愿景和奋斗目标的生动概括。在实现中华民族伟大复兴中国梦的征程上,各级工会组织要加深对新的历史使命的认识,自觉担当起广大职工群众实现中国梦的引领者。”

一、用中国梦教育激发广大职工的思想共鸣

“中国梦”是国家的梦、民族的梦,也是广大职工群众的梦。长期以来,广大职工怀揣激情、怀揣梦想,在党的领导下,民族独立、百年奥运、航天航海一个个曾经的梦想成为现实。有梦想就有动力,“中国梦”是新时期广大职工自觉投身国家经济社会建设的强大思想动力。各级工会要主动当好职工群众实现“中国梦”的思想引领人,用中国梦统一思想、凝聚力量、转变作风、推动工作。充分发挥好工会“大学校”作用,教育职工深刻理解“中国梦”的重大意义、科学内涵、本质要求和实现路径,引导职工自觉把个人梦与民族梦、国家梦紧密结合起来,形成共鸣,振奋精神,坚定理想信念,自觉做中国梦的参与者、实践者和推动者,始终担当坚持中国道路的柱石、弘扬

## 省总工会召开中心学习组(扩大)会议 传达贯彻党的群众路线教育实践活动动员会议精神

本报讯 7月11日下午,省总工会召开党组中心组(扩大)会议,认真传达贯彻党的群众路线教育实践活动动员会议精神,提早谋划,研究部署省总工会开展党的群众路线教育实践活动的方法和步骤,为下一步深入开展此项活动打下坚实基础。

会议由省总工会党组书记、常务副主席周树红主持。省总处级以上领导干部集中学习了习近平总书记关于党的群众路线教育实践活动工作会议上的讲话,传达了学习了省委书记赵正永、中央督导组组长杨崇汇在全省党的群众路线教育实践活动动员大会上的讲话,并对省委《关于深入开展党的群众路线教育实践活动的实施意见》和省总工会开展此项活动进行了动员和部署。

会议认为,开展群众路线教育实践活动,是继承党的优良传统、永葆党的先进性和纯洁性的必然要求。工会作为联系党和职工群众的桥梁和纽带,最大的优势是联系群众,最大的危险是脱离群众。各级工



会议现场 本报记者 郭玉军 摄

会干部特别是党员干部,要以此次活动为契机,继续发扬去年在全省工会系统开展的“四个万”活动中的好做法、好经验,进一步密切职工群众,形成联系群众、服务群众的长效机制。要按照“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”的总体要求,进一步查找党员干部在思想作风、工作作风、廉洁自律和为职工群众

服务等方面存在的突出问题,着力解决形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风,要以职工群众满意不满意为标准,进一步推动党员干部作风的转变。

会议强调,要按照“两不误”、“两促进”的要求,抓好活动的部署和当前的主要工作,用党的群众路线教育实践活动的实绩促使工会主要工作上水平。按照省委的安排,省总工会将在今年9月至12月开展党的群众路线教育实践活动。省总工会已成立了党的群众路线教育实践活动领导小组。省总党组要求,近两个月,每位党员干部要通过中心组学习、支部学习会等方式,认真学习相关文件,做好学习笔记、写好心得体会,为下一步开展活动打下坚实的理论基础。要联系当前开展的“中国梦·劳动美”主题宣传活动和机关作风整顿工作,充分发挥工会职能,凝聚职工群众的智慧和力量,激发和带领广大职工群众立足岗位,创新实干,为加快建设“三个陕西”而发挥主力军作用。 本报记者 阎冬

## 延安市工会第四次代表大会闭幕

董钢当选延安市总工会主席

本报讯 7月11日,延安市工会第四次代表大会圆满落幕。在延安市委、市政府的大力支持下,在延安市委、市政府的大力支持下,在延安市委、市政府的大力支持下,董钢当选延安市总工会主席。

会议审议通过了延安市工会第三届委员会的工作报告、财务工作

报告和经费审查委员会工作报告,选举产生了延安市工会第四届委员会、经费审查委员会和出席省工会十三次代表大会代表。当天下午,在延安市委、市政府的大力支持下,董钢当选延安市总工会主席。

无记名投票的方式,民主选举产生了市总工会常务委员会委员、主席和副主席,批准了经审委、女工委组成人员。董钢当选市总工会主席,李石明当选常务副主席,刘丽莉、雷志胜当选副主席。 本报记者 杨琳

一批食品生产许可证被注销

本报讯 省质量技术监督局10日宣布,对全省213家食品生产许可证予以注销。注销原因共主要分为两大类,一种是企业申请注销,这类企业有生产烘烤类糕点的陕西桃李食品有限公司;另一种是食品生产许可证有效期满未延续换证,这类企业有生产含乳饮料及植物蛋白饮料的杨凌晨光乳业有限公司。其他被注销食品生产许可证的企业包括茶叶、饮用水、方便食品、大米谷物等行业。(张亮)

## 每月15日西安市民可免费登城墙

本报讯 为进一步落实“文化为民、文化惠民”政策,吸引广大市民“走进历史、亲近城墙、感受人文”,不断丰富市民文化生活,西安城墙景区管委会特面向西安市民推出“西安城墙免费开放日”活动。

记者了解到,免费开放日的具体活动规则为:“今年7月起,每月15日为西安城墙

免费开放日;每月8日-13日,西安市民可持西安市有效身份证件,在西安城墙景区西门、北门售票处免费领取当日门票,每人限领取一张,每月限定发放开放日门票5000张,发完为止。而每月15日,市民可持当月开放日门票及西安市有效身份证件,登城游览。”(宜茜)

## 全总派员赴陕调研职业教育技能培训

本报讯 7月11日上午,全总职业教育技能培训调研组在西安召开。省总工会副主席李向柱出席会议,全总保障部副部长陈杰平、保障部劳动处处长王海龙一行,就我省职业教育和职业培训现状、发展前景和存在的问题等进行调研和研讨。

会上,省总工会、省人社厅、省教育厅分别汇报了工作开展职业教育和职业培训情况及全省职业教育和职业培训的现状。陕西西运学院、中铁一局、水电三局还介绍了工会所属职业院校和企业开展职业教育和职业培训的具体情况。

通过研讨,大家认为,我省各级工会和企业多年坚持把开展职业技能培训作为促进就业和维权服务的一项重点工作常抓不懈,对全省职业教育和职业培训事业的发展发挥了积极作用。但就全省而言,还存在着职业教育仍处于教育体系中薄弱环节、经费投入不足、培训资源需要统筹协调等突出问题。大家认为,要继续加强各级政府落实发展职业教育相关责任的力度,特别要落实好城市教育附加费的30%用于职业教育的政策,强化对企业开展职业技能培训的政策激励,加快法制建设,完善政策法规,尽快出台《职业培训和鉴定工作条例》和促进职业教育和职业培训校企合作的法律政策。 本报记者 阎冬

## 让工会成为职工实现中国梦的引领者

铜川市人大常委会副主任、市总工会主席 任荣

中国精神的楷模、凝聚中国力量的中坚,成为实现中国梦不懈奋斗的强大合力。

二、为广大职工劳动成就中国梦搭建广阔舞台

广大职工是全面建成小康社会、坚持和发展中国特色社会主义的主力军,也是实现中国梦的根本依靠力量。习近平总书记在今年“五一”全国劳模座谈会上发表重要讲话,充分肯定了工人阶级的主力军作用,深刻阐述了劳动对于实现中国梦的重要意义。工会组织作为职工辛勤劳动、诚实劳动、创造性劳动创造条件,搭建舞台,是义不容辞的责任。各级工会要充分发挥自身组织职工优势,不断探索新时期群众性经济技术创新活动的规律和特点,广泛组织多种形式、富有特色、成效显著的职工技术创新、劳动竞赛活动;积极实施职工素质提升工程,全面提高广大职工科学文化素质和技术技能素质;大力弘扬劳模精神,牢固树立职工劳动最光荣、劳动

最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽的观念,营造全社会尊重劳动、崇尚劳动、热爱劳动的良好氛围,引导广大职工焕发劳动热情、释放创造潜能,用实实在在、一点一滴的劳动和创造成就共同托起伟大的中国梦。

三、助推实现职工梦,为中国梦奠定坚实的现实基础

万丈高楼平地起,“中国梦”不是“空中楼阁”,需要建立在包括企业梦、职工梦等众多梦想基础之上。“中国梦”的本质内涵是国家富强、民族振兴、人民幸福。比起国家梦、民族梦,职工群众心中的就业创业梦、企业主人梦、体面劳动梦、共享成果梦和幸福生活梦等等“个人梦”更贴近生活,也更现实。工会作为职工群众组织,是参与、实践和推动“中国梦”的重要社会力量,有义务了解职工群众的诉求渴望,有责任帮助职工实现心中的种种梦想。要积极参与与推动党政主导的群众利益维护机制、就业创业促进工程、社会保障体系建设,不断推进企

业职代会、厂务公开、劳动合同、集体合同等制度的建立和完善,加强《劳动法》法律法规监督实施,努力维护好、发展好、实现好广大职工最关心、最直接、最现实的劳动就业、工资收入、劳动保护、民主管理、困难帮扶等权益问题,帮助职工群众实现体面劳动、共享发展成果梦想,不断促进和谐劳动关系建设和职工队伍团结稳定,进而为实现中国梦凝聚广大职工的正能量。

四、自觉担当广大职工实现中国梦的推动者

“党对工会寄予厚望,职工群众对工会充满期待。”这是4月28日,习近平总书记在劳模代表座谈会上,对工会组织提出的殷切期望。在全国人民奋力追逐梦想、实现梦想的进程中,工会组织要不辱使命,敢于担当,勇于创新,必须承担起组织职工、引导职工、服务职工、维护职工合法权益的重任。同时,要围绕全市工作大局

和重点工作,认真组织各种形式的技术创新、劳动竞赛活动,使广大职工在本职工作中争创一流业绩,为实现“经济强,文化兴,生态美”的新铜川做贡献,促进工人阶级主力军作用的发挥,当好职工劳动成就中国梦的有力推动者。打铁还需自身硬。各级工会组织要坚持中国特色社会主义工会发展道路,顺应时代要求、适应社会变化,坚持以改革创新精神推进自身发展,加强思想建设、作风建设、能力建设、领导班子和干部队伍建设,提高在党和国家工作全局中把握工会工作的能力,提升为广大职工群众服务的水平,真正把工会建设成为深受广大职工群众信赖的“职工之家”,不断增强工会组织对广大职工的吸引力、凝聚力,在引领广大职工为实现中国梦建功立业中更好地发挥工会组织的特殊作用。

下期预告  
凝聚正能量 奋斗中国梦  
(渭南市人大常委会副主任、市总工会主席 王荣举)



中国梦·劳动美  
工会主席论坛